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classement
Question écrite n° 5253

Texte de la question

M. Henri Nallet souhaite appeler l'attention de Mme le ministre de la culture et de la communication sur les
menaces qui pèsent sur l'ensemble architectural appartenant à la Banque de France, situé place du Général-
Catroux à Paris XVIIe. Dans le cadre de la restructuration de ses guichets, la Banque de France a décidé en
effet de procéder à la cession de cette succursale. Ce bâtiment, construit à la fin du XIXe siècle à l'origine pour
le banquier Emile Gaillard, est directement inspiré de l'aile Louis XII du château de Blois et du château de Gien.
Son architecte Victor-Jules Février avait d'ailleurs obtenu pour sa réalisation la médaille d'or de l'exposition de
1889. Il abrite en outre des cheminées, des boiseries, des portes et des encadrements datant des XVe et XVIe
siècles et les volumes particulièrement intéressants des pièces méritent d'être conservés en l'état. Compte tenu
des menaces qui pèsent sur cet ensemble unique situé dans un quartier fortement marqué par l'architecture
hausmanienne, il attire son attention sur la nécessité qu'il y aurait à procéder à son classement, tant extérieur
qu'intérieur, dans l'intérêt de la préservation de notre patrimoine.

Texte de la réponse

Cet ancien hôtel particulier élevé en 1880 pour le banquier Emile Gaillard d'après les plans de l'architecte Victor-
Jules Février, est bien connu des services du ministère de la culture et de la communication. L'édifice
d'exécution soignée, qui abrite un intéressant décor intérieur, constitue en effet un témoignage important de
l'architecture historiciste de la fin du xixe siècle. Le préfet de la région d'Ile-de-France étudie actuellement la
possibilité de protéger cet immeuble au titre des monuments historiques. Dans le cadre de l'instruction du
dossier documentaire, une visite des intérieurs a eu lieu, après contact pris avec la direction de la Banque de
France, actuellement propriétaire.
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